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Malawi  -  Hekserij en vampirisme

In mijn schriftelijke vragen nr. 108 van 14 december 2016 en nr. 313 van 22 mei 2017 
wees ik de minister op de problematiek van albino’s in onze partnerlanden Malawi en 
Mozambique, die vanwege lokaal bijgeloof worden vervolgd en vermoord. Uit zijn 
antwoorden mocht ik opmaken dat hij samen met de andere internationale donors 
aandacht besteedde aan deze problematiek en ook onze partnerlanden stimuleerde aan 
dergelijke mensenrechtenschendingen paal en perk te stellen.

Een nieuw kwaad dat wegens bijgeloof de kop opsteekt in Malawi is de vervolging van 
zogenaamde ‘vampiers’ en ‘heksen’. In de zuidelijke districten zijn volgens internationale 
media al minstens 5 mensen gedood die beschuldigd werden van vampirisme. Uit de 
perscommentaren valt alleszins op te maken dat deze praktijken streng worden 
veroordeeld door de Malawiaanse regering. Hopelijk wordt één en ander ook in daden 
omgezet.

Werd door Vlaanderen, al dan niet via de internationale donorgemeenschap in Malawi, 
reeds een standpunt geformuleerd of bezorgdheden kenbaar gemaakt aangaande de 
zogenaamde jachten op heksen en vampiers in Malawi? Zo ja, met welk resultaat? Zo 
neen, acht de minister dit noodzakelijk dan wel wenselijk?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 47 van 16 november 2017
van MARC HENDRICKX

In het kader van de vijfde bilaterale consultatie over ontwikkelingssamenwerking tussen 
Vlaanderen en Malawi heeft de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse Regering op 
15/11/2017 haar bekommernis aangaande de jachten op heksen en vampiers geuit bij de 
Malawische minister van Buitenlandse Zaken en Internationale Samenwerking, MP 
Emmanual Fabiano. 

De minister stelde dat het de derde keer was sinds de jaren 1970 dat geruchten over 
zogenaamde “blood suckers” de kop opstaken, maar volgens de minister was het de 
eerste keer dat de Malawianen zelf tot actie overgingen en het recht in eigen handen 
namen. Dit is opmerkelijk omdat ‘mob justice’ geen gangbare praktijk is in Malawi. De 
minister schetste een korte geschiedenis van dit fenomeen en besloot dat de situatie 
door het optreden van de overheid nu onder controle is. Recentelijk zouden er geen 
nieuwe incidenten meer zijn vastgesteld.

De Vlaamse projecten zijn ook niet blootgesteld aan dit fenomeen, aangezien er in de 
focusdistricten Kasungu en Mzimba geen incidenten zijn geweest.


